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COMUNE DI BUSSETO 
 

Prov inc ia  d i  Parma  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

ORIGINALE                      N° 30 del 30/09/2014 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONI -INTERROGAZIONI- INTERPELLANZE 
 
L'anno duemilaquattordici, il giorno  trenta del mese di settembre  alle ore 18:30, nella 
Sala Consiliare del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte 
dalla Legge e dallo Statuto, vennero convocati a seduta i componenti del Consiglio 
Comunale. 
 
All’appello iniziale risultano: 
 
      

1 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Presente 8 RIZZO DINO Presente 

2 CONCARI LUCA Presente 9 FAROLDI LICIA Presente 

3 CAROSINO STEFANO Presente 10 LEONI GIANARTURO Presente 

4 CASSI FABRIZIO Assente 11 CAPELLI STEFANO Presente 

5 CATELLI GIAN LUCA Presente 12 MICHELAZZI LAMBERTO Presente 

6 BURLA ANGELO Presente 13 IACOPINI CINZIA Presente 

7 CREMONA ANGELO 
EMILIO 

Presente    

 

Totale Presenti: n. 12 
Totale Assenti: n. 1 
 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale, Dott.ssa Laura Ravecchi, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Maria Giovanna Gambazza assume 
la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
 

 C
O

PI
A

 C
A

R
T

A
C

E
A

 D
I 

O
R

IG
IN

A
L

E
 D

IG
IT

A
L

E
 -

 D
el

ib
er

a 
di

 C
on

si
gl

io
 N

° 
30

 d
el

 3
0/

09
/2

01
4.

A
tte

st
o 

ch
e 

la
 p

re
se

nt
e 

co
pi

a 
ca

rt
ac

ea
 è

 c
on

fo
rm

e 
al

l'o
ri

gi
na

le
 in

fo
rm

at
ic

o,
 s

ot
to

sc
ri

tto
 c

on
 f

ir
m

a 
di

gi
ta

le
, i

l c
ui

 c
er

tif
ic

at
o 

è 
in

te
st

at
o 

a
L

A
U

R
A

 R
A

V
E

C
C

H
I,

 M
A

R
IA

 G
IO

V
A

N
N

A
 G

A
M

B
A

Z
Z

A
 D

oc
um

en
to

 s
ta

m
pa

to
 il

 g
io

rn
o 

07
/1

0/
20

14
 d

a 
M

ac
ch

id
an

i S
te

fa
ni

a.
Il

 S
eg

re
ta

ri
o 

C
om

un
al

e 
D

ot
t.s

sa
 L

au
ra

 R
av

ec
ch

i



Delibera di Consiglio n. 30 del 30/09/2014 2 

 

OGGETTO:  COMUNICAZIONI -INTERROGAZIONI- INTERPELLANZE 

 

 
 

 

 

Il  Sindaco lascia la parola all’Assessore ai Servizi Finanziari, Sig. Gian Luca Catelli che, ai sensi 

dell’art. 31 del vigente regolamento comunale di contabilità,  provvede a dare comunicazione al 

consesso del prelievo dal fondo di riserva anno 2014 adottato dalla Giunta Comunale con atto n. 96 

del 19/09/2014 per l’importo di euro 160,00 resosi necessario allo scopo di integrare il capitolo  di 

bilancio  “Noleggio attrezzature musei”. 

 

Il Sindaco poi ricorda che il giorno 9 ottobre p.v. si svolgeranno le elezioni provinciali presso la 

sede della Provincia e che tutti i Consiglieri Comunali possono prendere parte alle  votazioni. 

 

Interviene il Consigliere Capelli che chiede spiegazioni sulla relazione tecnica stilata dal 

responsabile Tecnico, Arch. Roberta Minardi  sulla questione dell’insediamento della’associazione 

Casa della Pace in un capannone di via Zandonai. 

  

Si attende l’arrivo dell’Architetto Minardi.  

 

Il Consigliere Capelli chiede,  circa gli abusivi  presenti a Busseto, che non pagano la tassa e che 

sono stati trovati da IREN, come mai il Comune non sia stato in grado di rilevarli prima con  i  dati 

a propria disposizione e con i controlli incrociati ed in proposito riporta l’esempio del Sindaco di S. 

Secondo che in  proposito si è attivato qualche anno fa. Inoltre rileva  la necessità di controllare le 

convivenze e le effettive presenze negli  appartamenti attraverso un rigoroso controllo delle utenze. 

 

Risponde  l’Assessore di competenza Sig.  Luca Concari  il quale spiega che il “ritardo” è dovuto 

alla necessità di risparmiare in quanto questi accertamenti hanno un certo costo e in proposito si è 

sfruttata l’occasione  dell’intervento di Iren con l’introduzione della tariffa. 

 

 Interviene  su questo argomento anche il Consigliere Leoni che ribadisce quanto affermato in sede 

di assemblea pubblica: “…”la tariffa puntuale è una presa in giro e non è vero che si va a spendere 

meno perché Iren ha puntualmente approvato aumenti tariffari…”.  Chiede in proposito quanto si è 

risparmiato, chi ha beneficiato di questo risparmio e nel caso come è stato utilizzato nel corso degli 

anni questo risparmio. Rileva che ci sono grosse lamentele per questo nuovo tipo di raccolta. 

 

Risponde l’Assessore Concari che condivide solo in parte, sottolineando che non ci sono solo 

lamentele ma anche consensi  nei confronti del nuovo sistema. Garantisce che verranno introdotti 

controlli puntuali  e che i piccoli disagi andranno aggiustati di volta in volta. Condivide l’opinione  

che si tengano calmierate le tariffe. Assicura inoltre che verranno messi a disposizione i dati.  

 

Il Sindaco introduce in aula l’architetto Minardi, che in qualità di responsabile tecnico, provvede ad 

illustrare, come sopra richiesto, il procedimento di verifica avviato nei confronti dell’associazione 

Casa della Pace.    

 

Il Consigliere Capelli esprime perplessità circa il fatto che l’Amministrazione Comunale non 

potesse essere  a conoscenza  che l’associazione in questione non era di promozione sociale. 

Sollecita la ricerca di responsabilità nei confronti di chi ha dichiarato che l’associazione era di 

promozione sociale e chiede se il Comune abbia intenzione di ricercare questa responsabilità e cosa 

si intenda fare per il pregresso. 
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Interviene il Consigliere Iacopini che si complimenta per il lavoro  accurato svolto dall’Arch. 

Minardi. Ritiene  quindi che da parte dell’ufficio tecnico non ci sia stata in proposito alcuna 

leggerezza. Chiede perché l’Amministrazione non discuta sul contenuto dell’articolo riportato dalla 

Gazzetta di Parma sulla questione.  

 

Segue una vivace discussione tra il Consigliere Iacopini e l’Assessore Carosino al termine della 

quale il Consigliere Leoni tornando sull’argomento dell’insediamento dell’associazione precisa che 

le responsabilità  non sono tecniche ma politiche. A fronte della falsa dichiarazione da parte 

dell’associazione invita l’Amministrazione a comportarsi di conseguenza. Rimane convinto 

comunque che la sede di questa associazione sia in effetti un luogo di culto e quindi  una Moschea.  

 

 

 

Il Sindaco, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno,  dichiara sciolta la seduta . Ore 20,20.    
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale 
    Maria Giovanna Gambazza      Dott.ssa Laura Ravecchi 
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COMUNE DI BUSSETO
Prov inc ia  d i  Parma

Deliberazione del Consiglio Comunale
N. 30

DEL 30/09/2014

Oggetto: COMUNICAZIONI -INTERROGAZIONI- INTERPELLANZE

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto 

visti gli atti d’ufficio

ATTESTA

Che la presente deliberazione:
 viene pubblicata  nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 07/10/2014 al 
22/10/2014 

Busseto, lì 07/10/2014

L' addetto
Stefania Macchidani / INFOCERT SPA

 C
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